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17ª SESSÃO ORDINÁRIA/15/05/2025 
 

[SAM] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Boa tarde a todos! Convido 

todos os vereadores para tomarem seus assentos e assinarem a lista de presença. Peço a secretária que 

faça chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Atenção para chamada 

dos senhores vereadores. (É feita a chamada dos senhores vereadores). 

Há quórum, presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum regimental, 

declaro aberta a sessão. E, dando seguimento aos trabalhos, peço a todos para se colocarem de pé para 

que a Vereadora Rosana Pinheiro faça leitura do texto bíblico. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Procede à leitura do 

texto bíblico. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em discussão a Ata da sessão 

anterior. (Pausa) 

Como os senhores não têm interesse, entraremos no processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Ofício de 

justificativa de ausência do Vereador Anselmo Pompermayer Bigossi por motivos de saúde, com 

atestado de 15 dias. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem vereador Vinicius Lino. 

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO – Presidente, vou entregar a homenagem ao Pastor 

George, peço a secretaria da mesa... A homenagem está separada do Pastor George? Gostaria de chamar 

o Pastor George aqui para receber a homenagem pelo dia do psicanalista. Pastor George que é pastor, 

e a vereadora Rosana vai ler aqui um pouco do breve histórico dele. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – George dos Santos 

Borges é formado em Teologia pela Faculdade Unida do Espírito Santo, em gestão ambiental pela 

UNOPAR, pós-graduado em Filosofia, Sociologia, Antropologia pelo Instituto Superior de Educação. 

Atualmente é psicoterapeuta no campo infantil e geriátrico, também com especialização em 

Ludoterapia, Gerontologia e terapia de família.  Parabéns, pastor George! 

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO – Parabéns Pastor George pelo seu trabalho como pastor 

ali na nossa igreja na Primeira Igreja Batista. Presidente, também gostaria de pedir a dispensa de 

interstício, o regime de urgência do projeto 084 de 2025, para que a gente possa apreciar ainda nessa 

sessão e votar. Pareceres orais também Presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Antes de colocar em apreciação do 

plenário, também vou passar a palavra para o vereador Thiago Magno. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – Obrigado! Quero cumprimentar a mesa diretora, aos 

nobres vereadores e a todos que nos acompanham aí. Parabenizar aí aos futuros advogados que estão 

presentes, os alunos de direito. Eu queria pedir no projeto 083/2025, do poder executivo, o regime de 

urgência, dispensa de interstício e, também, os pareceres orais dos nobres colegas, que é o piso do 

agente de saúde e endemias que veio com um... teve um pequeno erro, porque a gente precisa ajustar 

o salário deles. E aí eu gostaria de contar com os nobres colegas e agradecer a presidente Sabrina Astori 

que se prontificou em colocar em pauta o projeto. Obrigado, presidente. E gostaria de contar com os 

demais colegas. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Nesse momento, vamos colocar em 

apreciação do plenário a solicitação do vereador Vinícius Lino de regime de urgência, dispensa de 

interstícios e pareceres orais do Projeto de Lei número 084/2025. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.   
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Aprovado. 

E agora colocar em apreciação do plenário a solicitação do vereador Thiago Magno que solicita o 

regime de urgência, dispensa de interstícios e pareceres orais do Projeto de Lei número 083/2025, de 

autoria do Poder Executivo... [RUTH]... Projeto de Lei número 083/2025, de autoria do Poder 

Executivo. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito à secretária que faça leitura dos projetos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Projeto de Lei nº 

083, de autoria do Prefeito Municipal.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Transfiro para a Ordem do Dia.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Projeto de Lei nº 

084, de autoria do Vereador Vinícius Lino.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Transfiro para a Ordem do Dia.  

Dando sequência, solicito à secretária que faça leitura dos expedientes normativos dos senhores 

vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Emenda 

Modificativa nº 001/2025 ao PL 012, do Vereador Vinícius Lino. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Emenda 

Modificativa nº 001/2025 ao PL 029, do Vereador, Professor Luciano. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado às comissões. E antes de 

dar seguimento... eu gostaria de passar a presidência para o meu substituto legal para fazer uso da 

palavra! Vereador Marcelo Rosa, por favor. 

(Assume a presidência o 2º vice-presidente, vereador Marcelo Rosa). 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos! É uma honra ver 

esse plenário cheio; os alunos da Anhanguera, o Professor Lúcio, sempre bem-vindos aqui na nossa 

Câmara. Os nobres vereadores; Presidente em exercício, Marcelo Rosa; todos que nos acompanham 

através das redes sociais! Minha vinda aqui, além de fazer homenagem, é também para falar, primeiro, 

sobre as visitas que eu fiz hoje de manhã e o requerimento que entrará em apreciação do plenário, que 

fala sobre o bairro Perocão, a escola Francisco Araújo, a Vereadora Kamila já esteve lá, Vereador Zazá 

já esteve lá, outros vereadores também, solicitando informação sobre a drenagem de Perocão, sobre a 

escola lá Francisco Araújo; solicitamos também uma atenção do poder público em relação a operação 

Tapa Buracos, limpeza ali na nossa região. Os vereadores que moram ali, né, também acho que 

compactuam do nosso pedido. E, também estive na comunidade de Jabuticaba e, após visita na 

comunidade de Jabuticaba, estive na Secretaria de Obras., e a notícia é boa, o Subsecretário Igor me 

deu um prazo de 15 dias para o retorno das obras lá de pavimentação com o bloco paviess, e nós iremos 

acompanhar, que é uma comunidade que sonha muito com essa pavimentação, e não podemos deixar 

parado, é uma entrega guardada e esperada para a comunidade, eu tenho certeza de que a Prefeitura 

vai honrar esse compromisso. E falar da evolução da saúde aqui em Guarapari. Na última semana, 

quem me acompanha pelas redes sociais viu que eu estive com meu filho no IFA, e, para minha 

surpresa, fluiu rápido o atendimento. Todas as pessoas que estavam lá, todos os pais com seus filhos 

elogiaram o atendimento. E é importante ver que a saúde de Guarapari está evoluindo, como mãe, eu 

fico muito feliz e muito grata também a toda a equipe do IFA pelo atendimento com o Miguel. Nós 

que somos mães, eu abdiquei da minha vida pública naquela manhã para cuidar do meu filho, e, graças 

a Deus, eu tive uma excelente equipe atendendo! E, para finalizar, eu gostaria de fazer uma 

homenagem. Na última semana, nós celebramos o Dia do Médico Oftalmologista. E eu quero aqui 

falar do Dr. Luiz, que tem se destacado no município de Guarapari com a clínica Vítrea, ele está 

trazendo a Vítrea e Guarapari aqui como destaque em saúde dos olhos, cuidando também, que sou 
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paciente lá, meu filho, meu esposo. Então, é uma honra, nesse momento, fazer essa homenagem ao 

Doutor -Vereador Rosana. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Doutor Luiz Felipe 

Ramos Brasil, ele é de Belo Horizonte, especializou-se em oftalmologia, no Hospital Hilton Rocha, de 

BH. Tem o título de especialista em oftalmologia pela Associação Médica Brasileira, onde adquiriu 

vasta experiência em diagnóstico e tratamento de doença oculares. Sua expertise abrange desde 

cirurgias... [KELEN]... abrange desde cirurgias complexas até os cuidados preventivos e rotineiros 

necessários para a saúde ocular. Em Guarapari, Dr. Luiz Felipe, ele chegou após o falecimento do 

renomado oftalmologista Wilson Cabral e adquirindo empreendimento e dando continuidade no legado 

da Vítrea Hospital de Olhos, construindo aí uma referência em oftalmologia em nossa cidade. Recebe 

os nossos parabéns, Dr. Luiz Felipe Ramalho Brasil. Parabéns e recebe aí a gratidão da nossa Câmara.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Nesse momento eu gostaria de 

solicitar ao Presidente que autorize o doutor a fazer uso da palavra.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO ROSA) – Vou pedir autorização aos nobres 

colegas. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado, vereadora.  

O SENHOR LUIZ FELIPE RAMALHO BRASIL – Excelentíssima Presidente da Câmara, Sabrina 

Astori, nobres vereadores, amigos, familiares, senhoras e senhores. É com imensa honra e gratidão que 

recebo essa homenagem nesta Casa de Leis, representando não só apenas o meu nome como médico 

oftalmologista, mas também a instituição na qual tanto orgulho de fazer parte, o Hospital de Olhos 

Vítrea. A medicina, especialmente a oftalmologia, é para mim muito mais do que uma profissão, é uma 

missão. Todos os dias sei que estou lidando com algo precioso, a visão, uma das maiores dádivas que 

o ser humano pode ter. Restaurar a capacidade de enxergar, é muitas vezes devolver a independência, 

a dignidade e até mesmo a alegria de viver. Aliás, nunca imaginei que um mineiro, acostumado com 

uai e com pão de queijo, encontraria tanto sentido na vida beira-mar. É verdade que o mineiro não 

costuma falar muito, mas quando fala, costuma cumprir. E foi com esse espírito que abracei a cidade 

como se fosse minha. E hoje posso dizer que sou quase um capixaba. Tenho dedicado minha carreira 

a oferecer atendimento de excelência, humanizado e atualizado com o que há de mais moderno na 

oftalmologia mundial. E foi com esse propósito que nasceu a Vítrea. Sinto-me verdadeiramente 

honrado por poder contribuir com essa cidade e poder cuidar da visão de tantas famílias. Por ver 

pacientes que antes mal enxergavam agora sorrindo com nitidez para a vida. Essa homenagem que 

hoje recebo divido com todos aqueles que caminham comigo, minha equipe, meus pacientes, meus 

familiares, com o doutor Wilson Cabral, fundador da Vítrea, que nos deixou em 2020, e todos que 

acreditam na medicina com paixão e responsabilidade. Muito obrigado pela confiança.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Nós que agradecemos, doutor, que 

tem atuado com maestria aqui em Guarapari e a Vítrea se tornado uma referência em saúde aqui no 

nosso município. E aí finalizo a minha fala reafirmando o nosso compromisso com Guarapari, com a 

população, quem nos acompanha sabe como que é o nosso mandato, que é do gabinete para as ruas, 

ouvindo as demandas e buscando soluções e foi isso que nós fizemos desde que assumimos o papel de 

vereador aqui no município. Muito obrigada a todos.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI –Presidente, gostaria de solicitar 

discussão, votação e bloco de todas as matérias presentes na pauta.  

O SENHOR 1º VICE – PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Bom, a pedido de vossa 

excelência é regimental, irei colocar em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça leitura de todos os requerimentos, indicações e moções do pequeno 

expediente.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Requerimento nº 

038/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Lê: Requerimento nº 041/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Lê: Requerimento nº 046/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Requerimento nº 047/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Lê: Indicação nº 102/2025 do vereador Vinícius Lino solicita.  

A indicação nº 103/2025 do vereador Vinícius Lino, ele fez o ofício de retirada.  

Lê: Indicação nº 200/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Lê: Indicação nº 201/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho... 

[CLAU] A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 201/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

504/2025, de autoria do vereador Thiago Magno.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

505/2025, de autoria do vereador Thiago Magno.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

530/2025, de autoria da vereadora  Tainá Coutinho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

531/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

607/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

608/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

661/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

678/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

679/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

755/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

769/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

770/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

800/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

820/2025, de autoria do vereador Professor Luciano Costa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

822/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

847/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

848/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

849/2025, de autoria do vereador Felix Juliatti.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

850/2025, de autoria do vereador Denizart Luiz. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

851/2025, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

[ANA] Indicação n.º 851/2025, de autoria do vereador Denizart, Zazá. 

Indicação n.º 854/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 855/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 856/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 858/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Indicação n.º 859/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Moção n.º 115/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Moção n.º 116/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção n.º 117/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Moção n.º 118/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Moção n.º 119/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Moção n.º 120/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Moção n.º 121/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Moção n.º 122/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Moção n.º 123/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Moção n.º 124/2025, de autoria do vereador Denizart, Zazá. 

Moção n.º 126/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 127/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 128/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Moção n.º 129/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Presidente, terminada a leitura das moções e proposições.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em votação todos os 

requerimentos, indicações e moções. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem o vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhora presidente, senhores e senhoras 

vereadores, aos alunos da Anhanguera que se fazem presente, à população, ao sindicato dos servidores, 

aos nossos colaboradores. Quero agradecer a todos os vereadores pela aprovação das nossas 

indicações. As nossas indicações, da sessão de hoje, pautaram na educação. Foi pautada na educação! 

Nós solicitamos à Secretaria Municipal da Educação que, independente de partidarismo, que a 

Secretaria da Educação faça adesão ao PDDE. A educação é o setor que transforma a sociedade, e todo 

recurso disponível, disponibilizado pelo Ministério da Educação deve ser acolhido pelo município, se 

assim tiver direito. O outro ponto é a nossa luta pela valorização do magistério, no que se diz respeito 

à lei 11.738, a lei do Piso do Magistério. O prefeito ontem deu finalização a toda construção do 

indicativo que vem para esta Casa para que nós possamos apreciar e valorizar de fato os nossos 

professores... [SAM]... valorizar de fato os nossos professores.  Serão dado o indicativo de 6,27% em 

torno de 180 a 190 reais a mais no salário do professor, além disso, vai corresponder também R$ 100 

no vale alimentação, podendo o professor escolher o cartão magnético que fica sem desconto, vem o 

valor integral e também escolher na questão de vir no salário. Essa é a nossa pauta, a nossa luta porque 

nós não cansamos de lutar pela educação. Reconhecemos que a educação é a transformação da 

sociedade! E a minha gratidão pela educação, porque foi lá que eu comecei a minha jornada política, 

foi lá que eu comecei minha militância política, desenvolvendo, não só no município as transformações 

na infraestrutura de várias escolas, como também gerente de planejamento. Mas, além disso, ter 

proporcionado e contribuído com a nossa cidade com as políticas públicas é desenvolver políticas 

públicas educacionais atrelado à valorização do magistério. A valorização vai muito além de salário, a 

valorização quando a gente pede aqui a adesão do PDDE, e o PDDE traz dessa nessa nova versão, a 

junção escola e comunidade, não existe fazer o processo educacional acontecer se você não souber 
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alinhar a escola com o docente e com toda a comunidade escolar. Essa é a minha bandeira, e essa é 

minha luta na sessão de hoje. Agradeço a todos os nobres vereadores, obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – O vereador Wendel Lima fez um 

discurso bem colocado. Ontem à noite estive na prefeitura quando o prefeito estava apreciando o 

projeto de lei que a SEMED tinha acabado de encaminhar para ele. E falar do nosso compromisso aqui 

com os servidores. Temos vários vereadores aqui que são servidores públicos, e assim que o projeto 

de lei do magistério tiver no sistema da Câmara pode ter certeza de que a Câmara vai se mobilizar para 

vir à pauta esse projeto, e com certeza vai ter a aprovação dos vereadores. Não consta ainda no nosso 

sistema, mas assim que estiver disponível nós iremos fazer essa mobilização para o projeto de lei ser 

aprovado. Pela ordem vereador Zazá! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos! Boa tarde ao 

público presente, em especial os alunos de direito da Faculdade Anhanguera, os professores, presidente 

Lúcio os professores, parabéns a vocês! Meu filho também se formou nessa faculdade, é um futuro 

brilhante que vocês têm pela frente. Nós aqui na Câmara de Vereadores nós temos nossos estagiários, 

muitos deles fizeram também direito ali na faculdade e que no futuro muito promissor de vocês na 

cidade de Guarapari ou em qualquer lugar do Brasil vocês façam bonito. Nós precisamos de muita 

justiça nesse país e de muitas pessoas corretas. E Faculdade Anhanguera está fazendo um trabalho 

muito bonito aqui na cidade de Guarapari. Parabéns a todos vocês! Eu gostaria de iniciar fazendo a 

entrega das minhas moções e também e de um amigo legislativo, na verdade aqui uma amiga do 

legislativo. Então aqui vou chamar aqui a amiga do legislativo que no dia nós estávamos em viagem e 

não pude fazer a entrega dela. É uma pessoa muito merecida, uma guerreira, ela estava assustada em 

assumir uma grande responsabilidade de liderança! Hoje uma das maiores guerreiras e fazendo um 

lindo trabalho na Praia do Morro de Guarapari. É a Zaira Sueli Carvalho da Silva. A Zaira que gostaria 

de convidar para receber sua moção aqui e a Rosana ler um pouquinho da vida da Zaira. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: Zaira Carvalho é 

advogada, vice-presidente da OAB, moradora de Guarapari há 8 anos, cidadã do Espírito Santo, 

recebeu uma homenagem... [RUTH]... recebeu uma homenagem na Assembleia Legislativa, do 

Espírito Santo. Hoje é a atual presidente da associação dos moradores da Praia do Morro e muito 

atuante e aguerrida na causa. Parabéns! Fez muito bem, Denizart, te homenagear! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - O outro homenageado é um 

jovem, jovem promissor, eu o conheci também através do Lúcio, já conhecia toda a sua família, família 

de muitos comerciantes aqui no município de Guarapari, a Família Avance, e muito amigo do Marcos 

Avance, Paula Avance, também tive o prazer de conhecer o nosso grande jovem, hoje o Empresário 

Rafael, que assume a empresa do pai dele, Rafael de Lima Avance. 

Por favor, Rafael, aproxime-se para receber sua homenagem, que a Rosana também vai ler também! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: (Procede a leitura 

do Histórico de Rafael de Lima Avance). 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - O Rafael, foi no início do trabalho 

dele também foi fotógrafo, nós temos bastante fotografia, onde no nosso dia a dia que as fotos até hoje 

fazem sucesso, Rafael! Gente, eu gostaria aqui também de falar sobre as minhas indicações aprovadas 

aqui na Casa de Leis, já agradecendo aos meus colegas, presidente me conceda aqui alguns minutos! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Concedo vereador! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado! Nós solicitamos já há 

tempos e vários dos meus mandatos aqui na Casa eu venho solicitando, e ali em Itapebussu, aquela 

lagoa de Itapebussu é uma lindeza que nós temos ali, a natureza exuberante nós temos ali naquela lagoa 

ali em Itapebussu, e aquela comunidade próxima ali vem nos pedindo há anos que seja recuperado 

aquela pracinha, ali, uma praça linda ali que tá totalmente abandonada pelo poder público de anos e 

anos, os parquinhos totalmente destruídos! Então a comunidade ali por diversas vezes vem nos cobrar 

e todas as vezes nós estamos aqui solicitando isso! Eu espero que dessa vez o Prefeito Rodrigo Borges, 

a administração diferente da outra, atenda ali aqui o pedido, o clamor daquela população ali! E também 
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atendendo aqui a liderança de Santarinda, o pessoal de Santarinda, as ruas de Santarinda como outras 

mais de outras de comunidades próximas se encontram totalmente destruída, não tendo condições de 

carro passarem nas ruas, pessoas que usam, as pessoas cadeirantes, idosos estão tendo dificuldade para 

caminhar nas ruas, carros, carros de entrega já não querem mais nem fazer entrega em Santarinda, 

então fizeram essa solicitação, uma reclamação num grupo deles lá de Santarinda! Então nós fizemos 

esse pedido para vocês essa indicação aí! Então hoje aprovado, agradeço os nossos colegas vereadores! 

Hoje eu estive na Comunidade de Recanto da Sereia, Recanto da Sereia está abandonada pelo poder 

público! Infelizmente essa é uma grande realidade, uma obra iniciada, algumas ruas lá no Recanto da 

Sereia que não teve a fiscalização devida, e hoje vem trazendo transtorno para aquela comunidade, 

tanto pela parte da prefeitura como também por parte da CESAN, e a população lá de Recanto da 

Sereia... [KELEN]... e a população lá do Recanto da Sereia, a Presidente Fátima, que estivemos com 

ela hoje, eu e o Luiz Cláudio, tomamos café com ela, e fomos rodar aquelas ruas todas lá do bairro, e 

vimos de perto o sofrimento lá de Recanto da Sereia. Como também nosso interior. Amarelos, Rio 

Claro, Jacarandá, Bahia Nova, toda aquela região ali, as estradas não têm mais condições de carros 

escolares e de ninguém mais trafegar para aquelas estradas ali do interior. Então, preciso... Já fiz esse 

discurso aqui na Câmara, e volto a fazer novamente, o poder público, o prefeito, junto com a Secretaria 

de Obras, precisam tomar providências, precisa comprar materiais para poder colocar nessas estradas, 

para pelo menos que as pessoas tenham condições de saírem de casa! Muito obrigado, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Thiago Garrocho, pela 

ordem.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO - Sim. Boa tarde a todos, boa tarde à 

mesa, nobres vereadores, todos que estão presentes, população de Guarapari. Hoje eu gostaria de 

iniciar minha fala aqui com dois absurdos que aconteceram. O primeiro, o qual foi até motivo do 

projeto de lei do meu irmão aqui Vinícius Lino, que foi algumas escolas e creches da região de 

Guarapari não comemorarem o Dia das Mães. O Dia das Mães. O que para mim, quando eu fui 

informado, eu achei até que era uma falsa informação, porque eu falei, não é possível, isso aqui deve 

ser mentira! Só que ao fazer contato com a Secretaria de Educação, eu fui informado que sim, algumas 

escolas de Guarapari simplesmente estão tomando a decisão que não vão mais fazer a homenagem do 

Dia das Mães, do Dia dos Pais e do Dia dos Avós. Simplesmente vão querer englobar tudo em um Dia 

da Família, respeitando a diversidade de famílias que existem. Ora, tudo bem. Querem fazer um dia, 

inclusive hoje é Dia Internacional da Família, que poderia ter sido feito na sexta-feira agora. Mas pegar 

um dia como o Dia das Mães, que sempre foi um dia para homenagear, dia internacional...Pessoas que 

se dedicam tanto, uma mãe se dedica tanto para mandar o filho para a escola, sofre tanto para fazer um 

dever em casa, para mandar o filho com a roupa passada, limpa, e o único dia, um dia letivo, um dia 

letivo é difícil para a Secretaria de Educação não ter para as mães? Vocês já foram em algum 

aniversário... Imagina você ser convidado para o seu aniversário, mas aí você receber um comunicado, 

não, você não pode ir não, o aniversário é seu, mas a festa quem faz é os outros! Mas a gente manda 

uma fotinha e um videozinho para você se emocionar! Grande emoção, hein? Muita emoção mesmo! 

Parabéns para os professores que estão tomando essa atitude aí... Depois não querem, fala que é 

inconstitucional, quando um projeto de lei que passou aqui, falando sobre ideologia nas escolas. Não, 

Guarapari não tem isso não! Não tem não, aí estão proibindo agora as mães de comemorarem o Dia 

das Mães na escola! Esse é o caminho? Agora a gente vai ter que colocar o óbvio, aprovar um projeto 

para comemorar o Dia das Mães. Então a gente vai começar a tirar também os outros? A gente não tem 

índio na escola, vamos tirar também! Vamos tirar outros que tem também. Isso é um absurdo! Outro 

absurdo também, que eu falo para vocês, é sobre o Pastor Fabiano de Vila Velha, que teve um juiz que 

deu a liminar que o nosso prefeito lá simplesmente proibindo ele de poder fiscalizar. Vinte mil reais se 

ele for fazer uma fiscalização, ou então pedir ao presidente da Câmara simplesmente para deixar ele ir 

fazer o trabalho... [CLAU]... Deixar ele ir fazer o trabalho dele. Imagina só, se cada um dos vereadores 

aqui precisar de pedir permissão para a presidente, nem ela vai aguentar, porque tanta fiscalização, 

tanta coisa que a gente faz todo dia; é um absurdo! Eu fiquei chocado, meu apoio ao pastor Fabiano, 
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que isso venha a ser exemplo, que isso não pode acontecer. É constitucional, o vereador está realmente 

fazendo o trabalho dele, que é fiscalizar, um dos serviços nossos. E por fim, eu gostaria de chamar aqui 

a delegada Doutora Rosane, o qual vai receber uma homenagem minha por fazer parte da Delegacia 

de Investigação Criminal e ser responsável por uma área tão importante dendro de Guarapari. 

Parabéns! (palmas) 

(Vereador faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Doutora Rosane 

Silva de Souza Cisneiro, pelo seu exemplo de trabalho, Delegada da Polícia Civil do Espírito Santo, 

titular da Delegacia de Investigação Criminal de Guarapari, residente no município há mais de 20 anos, 

tem dedicado a sua vida à segurança pública, a investigação criminal e a promoção da justiça, sendo 

referência em sua área de atuação. Ela é Bacharel em Direito, possui diversas especializações, 

incluindo pós-graduação em Educação à Distância, Psicologia Forense, Investigação Criminal, 

Educação das Religiões. Seu comprometimento com a formação acadêmica e profissional reflete 

também a sua incansável busca pelo conhecimento e pela excelência no serviço prestado à sociedade 

Guarapariense. Parabéns, Doutora Rosane, por este dia e por esta homenagem.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) –   Pela ordem, vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, Presidente, boa tarde Mesa 

Diretora, boa tarde nobres Pares, boa tarde imprensa, servidores dessa Casa, homenageados. Boa tarde, 

em nome da plateia, quero levar meu boa tarde, meu abraço a Dieguito, nosso Subsecretário de 

Comunicação do Município de Guarapari, leva o nosso abraço ao nosso Prefeito Rodrigo e parabenizo 

a ele e toda a sua equipe pelo trabalho que vem fazendo na nossa cidade. Boa tarde, Deus, e obrigado, 

Pai, por mas essa oportunidade está falando a nossa população. Agradecer aos nobres Pares pela 

aprovação e aceitação das nossas solicitações feita para o nosso município. Obrigado pela parceria. E, 

hoje subo nessa tribuna para trazer notícias boas para a nossa população, principalmente para os nossos 

queridos ambulantes do município de Guarapari, ontem em reunião com o nosso Prefeito Rodrigo 

Borges, levamos um ofício solicitando para que seja visto a possibilidade na redução da taxa que 

nossos ambulantes pagam. Nós temos os ambulantes que estão ali, eles têm família e eles vivem 

daquilo ali. E como todos nós sabemos, o verão em Guarapari na alta temporada é um movimento 

muito bom, na baixa temporada, às vezes, eles não conseguem nem trabalhar, inclusive, devido o clima, 

devido a chuva e ontem nós levamos essa solicitação ao prefeito que seja analisado com carinho e 

prontamente o prefeito falou que foi de uma grande ideia e que iria olhar essa solicitação com carinho. 

Então, mais uma vez, agradecer ao prefeito Rodrigo Borges, mandar um abraço a toda Guarapari e 

mais uma vez agradecer a Deus por essa oportunidade. Muito obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem, vereador Félix Juliatti.  

[ANA] O SENHOR VEREADOR FÉLIX JULIATTI – Boa tarde a todos, quero cumprimentar a mesa 

na pessoa do presidente, estendo assim meu cumprimento a todos os vereadores. E o motivo aqui da 

minha fala hoje é agradecimento. Primeiro, quero agradecer meu chefe de gabinete, doutor Lúcio, que 

através da Anhanguera, trouxe aí os estudantes de direito para conhecer um pouco mais do nosso 

trabalho. E muito nos honra isso daí, doutor Lúcio. Muito obrigado! Leve o nosso abraço para a 

diretoria lá da Anhanguera. Estamos muito satisfeitos com a visita de vocês. E depois venho agradecer 

também, porque eu fiz uma indicação de limpeza da Rota da Ferradura. Como no dia 16, 17 e 18 de 

maio nós vamos ter ali a Festa do Imigrante Italiano, ali em Buenos Aires, e eu só ia ler, só ia entrar 

em pauta hoje a indicação, eu tomei a iniciativa de conversar com o Ubirajara e com o coordenador lá, 

o Jocimar, e eles prontamente me atenderam e foram dar uma volta lá na rota para ver o que precisa 

ser feito. Nós conhecemos a rota ali, uma rota que está levando bastante gente lá para cima. Uma rota 

sinuosa, uma rota que se não tiver a devida manutenção, pode ocorrer alguns acidentes. E para evitar 

esse tipo de transtorno, a gente solicitou e eles foram lá dar uma vistoriada na rota. Muito obrigado ao 

presidente da CODEG e ao coordenador de Jocimar. Também fiz uma outra indicação para a limpeza 

da extensão da Avenida Nova Paris. Passando ali, também, eu vi que em alguns pontos o mato já está 

invadindo a pista. Antigamente nós tínhamos uma equipe que só ficava nessa região de Buenos Aires, 
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nas rodovias, limpando. E hoje não sei se ainda tem essa equipe permanente. Então a gente vem aqui 

lembrar aos responsáveis da CODEG e da Secretaria de Obras para que, se não tem mais essa equipe, 

que reative essa equipe para dar manutenção nas nossas pistas. Quero convidar todos também para 

participar da Festa do Imigrante, que vai ser uma festa que vai atrair vários turistas de todos os lugares. 

Passei lá no Dia das Mães, na rota, e não consegui almoçar ali no Cantinho da Tilápia porque o pessoal 

já estava retornando para descer, Garrocho, de tanto carro. Não tinha condições de estacionar mais ali. 

Então, quero parabenizar a todos aqueles que estão envolvidos ali no turismo daquela rota. E fazer 

uma observação aí na parte de turismo também, que nós recebemos uma notícia do parque dos 

dinossauros, que parece que não está vindo mais para cá. Então, muito nos preocupa. Mas também nós 

sabemos que um empreendimento milionário daquele lá, ele tem algumas obrigações que tem que ser 

seguidas. Então, órgãos aí do Estado, outros órgãos aí que estão fazendo essas cobranças, eles têm que 

ser atendidos a essas cobranças. Então, tipo assim, não é só a prefeitura. O proprietário também, ele 

tem que se enquadrar nas normas do IEMA e dos outros setores. E que essa Casa está disposta a ajudar, 

mas dentro da legalidade possível. Muito obrigado a todos e Deus abençoe.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Entrando no horário 

destinado aos oradores, solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo 

tempo regimental de até seis minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereadora Tainá Continho, 

do PRD.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Boa tarde a todos! Sempre um prazer estar aqui 

nessa tribuna. Principalmente hoje, Dia da Família, e ter o privilégio de ter dois familiares aqui: minha 

tia, Tereza, e meu pai, Luiz Paulo. Agradeço pela presença e desejo a vocês um feliz Dia da Família. 

Muito obrigada por me apoiarem sempre. Além disso, eu quero começar o dia, a minha fala aqui na 

tribuna, prestando uma homenagem a uma pessoa muito especial pra mim, uma pessoa que esteve ao 

meu lado durante toda a preparação da campanha, né, tia? Que é uma pessoa muito especial para minha 

família, uma pessoa muito especial para cidade de Guarapari, já contribuiu muito aqui. E eu tenho 

certeza de que muita gente conhece ela. Então, Terezinha, vem cá, vem receber sua homenagem com 

muito carinho, porque você merece.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Essa é compositora... [SAM]... Essa é 

compositora, tá gente. Foi autora dos meus jingles na campanha e falou que já fez a da próxima viu. 

Então vocês que se segurem aí. Eu queria hoje destacar alguns projetos que a gente colocou em pauta. 

Hoje, como sempre prestando meu compromisso de transparência com a população de Guarapari. Hoje 

eu quero iniciar destacando um requerimento 038, ao qual a gente solicita informações sobre a lei 

aprovada em 2024 que trata do Bolsa Atleta. Foi uma lei que foi aprovada aqui nesta casa de proposição 

do executivo, mas que infelizmente, eu procurei alguns registros e tentei entender como essa lei tem 

sido aplicada. E a gente não achou nenhum registro de quem está recebendo, como está recebendo, 

qual o valor desse auxílio. Então, a gente fez um requerimento de informações, para que o poder 

executivo possa efetivamente comprovar a essa Casa Legislativa como está sendo o uso desse projeto. 

Além disso, eu quero destacar outras duas indicações que são indicações que visam o atendimento do 

básico que a nossa cidade precisa. Guarapari é uma cidade muito bonita, muito ampla precisa sim, eu 

sou defensora do investimento no turismo, na qualidade de vida e na qualidade de recepção dos turistas. 

Mas a gente precisa cuidar do básico, a gente precisa entender que pavimentação é o básico, água 

potável é básico, saúde é o básico e todos esses são direitos constitucionais. Então, a nossa indicação 

530 a gente solicitou a revitalização de uma quadra que fica ali no Itapebussu. E a nossa 531 a 

pavimentação da rua José Hilton no bairro Santa Mônica. É um bairro que tem tido muitos problemas 

de pavimentação, e, além disso, é um bairro que carece de uma atenção específica do poder público. 

Contem comigo Kamilla Rocha, vamos juntos trabalhar para uma comunidade melhor. Além disso, eu 

queria passar um vídeo! Hoje Já tá certinho aí o vídeo. Eu queria passar um vídeo hoje para mostrar 

para vocês a situação de algumas comunidades do interior da nossa cidade. Como eu sempre digo, o 
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nosso gabinete é um gabinete que é movido pelas demandas da população. É claro que a gente faz e 

confere o nosso trabalho do poder fiscalizador, mas eu tenho recebido diversas demandas do interior 

de Guarapari, onde crianças estão impossibilitadas de acessarem e de irem até suas escolas por falta 

de pavimentação e um cuidado do poder público. Como eu disse gente essa é a realidade da nossa 

cidade, da cidade de Guarapari, uma cidade turística, uma cidade que tem condições de prestar um 

atendimento mais humanizado para nossos cidadãos. Então, eu venho trazer isso aqui de forma pública 

nessa sessão, na TV Guarapari para quem nos assiste, para que vocês entendam que a gente recebe as 

demandas e a gente cobra as demandas. O nosso trabalho de vereador parece que a gente é chato, 

parece que a gente só sabe cobrar, só sabe apontar o erro, mas esse é o nosso trabalho, esse é o nosso 

papel! Então, a gente está aqui justamente para isso, para apontar o erro, fazer as indicações e mostrar: 

olha só poder executivo, essa aqui é a situação de crianças do interior que muitas das vezes não 

consegue chegar à suas escolas e os trabalhadores não conseguem chegar aos seus trabalhos, por falta 

de pavimentação. Algo básico! Então, a gente fez algumas indicações na sessão passada, também 

estamos trabalhando em constante atendimento, em constante contato com a população do interior, dos 

bairros ali em Amarelinhos, Jacarandá Rio Grande, Rio Calçado, porque a gente precisa dá atenção, 

principalmente para essas crianças e esses trabalhadores, que infelizmente não conseguem se 

locomover. Isso é o básico! A gente está cobrando, a gente está pedindo e se for para ser chata eu vou 

continuar sendo chata dessa forma para exercer o meu trabalho. São famílias inteiras que estão sendo 

isoladas por conta de lama e falta de pavimentação. Então, queria deixar aqui essa minha manifestação 

e mostrar para vocês que a gente está trabalhando. Vou conceder para o meu amigo os meus 30 

segundos restantes. Vinícius. Presidente me dá mais um tempinho por favor! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo. 

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO - Obrigado vereadora Tainá pelo tempo, quase aí que 

passou um pouquinho, mas corroboro com você a questão do interior. Só para entregar uma 

homenagem aqui ao Leonardo Rodrigo Alves que é servidor da Semed, junto com a Jaciara que recebeu 

aqui o Amigo do Legislativo, que não teve oportunidade de vir naquele momento. E a Rosana vai ler 

aqui um breve histórico dele. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: Leonardo Rodrigue 

Alves é um profissional dedicado e comprometido com a educação e o serviço público. Com mais de 

14 anos de experiência na área administrativa e financeira da educação, Leonardo tem demonstrado 

uma trajetória marcada pela competência e pelo compromisso com o bem-estar da comunidade e 

também com a educação. Parabéns, Leonardo... [RUTH]... Parabéns, Leonardo! 

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO - Obrigado, Leonardo! Obrigado, Tainá! E só para fechar, 

realmente a gente precisa olhar para o interior, Tainá, problemas que estão sofrendo lá, e pedir ao 

secretário de obras que vá a Jacarandá, vá em Amarelinhos, vá lá em Village do Sol, vá lá em Lameirão 

também para resolver os problemas da cidade, a pavimentação, a população está sendo impedida do 

seu direito de ir e vir. Então que a secretaria de obras, o Secretário Marcelo Cirino, possa tomar conta 

do seu cargo como secretário, ir até essas localidades, atender a população, e não ficar com essa 

questão de não querer atender uns e atender outros. Então, atender todos iguais, porque é isso que está 

na Constituição, “Todos são iguais perante a lei”, então faça valer isso, Marcelo Cirino!  Obrigado! 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO - Já que você tocou na Constituição, Vinícius, eu 

só queria deixar claro também para a população que o nosso dever de fiscalização é um dever 

constitucional, então não é perseguição, não é implicância, não é chatice, é um dever constitucional! A 

gente está aqui para isso! Então, só para reiterar, uma boa tarde a todos e sigo a disposição da 

população de Guarapari! Obrigada! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê –Vereadora Rosana 

Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Eu gostaria de corroborar 

com as palavras da Vereadora Tainá, que muito bem que colocou, é um dever nosso enquanto 

parlamentar, enquanto fiscais, porque quem nos colocou aqui, vereadores, foi a população. E nós 
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somos a voz, a boca da população! Aonde a população não pode ir, cabe a nós. Então é o nosso papel 

cobrar, fiscalizar, pedir, ser enjoados! Mas é o nosso dever de fazer! E por isso eu estou aqui hoje 

falando das minhas indicações antes de fazer minha homenagem. Eu quero fazer uma indicação, fiz e 

foi aprovada, né? Graças aos meus colegas, onde eu solicitei em caráter de urgência, manutenção de 

postes, uma iluminação pública, em toda a extensão de Santa Mônica. Hoje a insegurança, ela está 

tremenda. Se não houver uma iluminação, se não houver um cuidado, a gente dá margem para furtos, 

para assaltos. Então nós solicitamos com máxima urgência para que possa melhorar e dar essa 

manutenção naqueles postes lá onde a população me solicitou. Também fiz uma indicação (e eu queria 

pedir aqui ao Rafa para colocar que isso aqui) isso aqui Vereadora Tainá, também é do interior. É lá 

em Jabuticaba. Eu sei que a Vereadora Sabrina também é atuante na região, nós estivemos lá, 

solicitamos na nossa gestão passada, pavimentação, deu-se início a pavimentação, também estive lá, 

Vereadora, Presidente Sabrina, na secretaria, onde nós fomos cobrar do Poder Público que não 

pare, que dê continuidade, porque a obra está parada! E o nosso medo era o quê? Era retroagirmos! 

Mas a informação que nós tivemos é que vai dar continuidade, sim. Mas enquanto continua, não 

continua, nós precisamos dar ali capacidade para as pessoas irem e virem. E como que você vai 

assim? Assim como a vereadora mostrou aqui, crianças querendo estudar, indo para a escola e não 

tendo condições. Então, são inúmeros bairros que estão assim. Eu poderia citar vários aqui. Por isso 

que nós pedimos o olhar criterioso do poder público, para que não fique inerte às necessidades da 

população! Porque quando a gente sobe na tribuna, a gente não vem pedir pela Rosana, a gente não 

vem pedir pelo Vereador Oldair, pelo Vereador Isac, não! Nós estamos aqui pedindo para a população 

que nos elegeu! Então, nós vamos continuar batendo na tecla, precisamos urgentemente da intervenção 

do poder público, do executivo, para olhar para essas regiões que tanto estão carentes, e oh: há anos, 

há anos! E agora, eu queria chamar aqui a Conceição Salazar. E gostaria de pedir a presidente, eu fiz 

um pequeno resumo. Uma mulher empoderada... [KELEN]... eu fiz um pequeno resumo. Uma mulher 

empoderada. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Conceição Salazar, pedagoga, 

palestrante e empresária da beleza, maranhense, radicada em Guarapari há 25 anos e proprietária do 

Centro de Beleza Salazar há 21 anos em Guarapari. Com paixão por educar, atuou como professora 

por 10 anos no SENAC, além de criar projetos de empreendedorismo feminino. Cristã, ministra aulas 

na Escola Bíblica Dominical. Sua trajetória é marcada pela dedicação, empreendedorismo e inspire 

impactando a autoestima e desenvolvimento de clientes e profissionais. Parabéns.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Presidente, gostaria de 

deliberação da mesa para ela poder falar umas palavras. E antes, eu gostaria de registrar a presença 

aqui da nossa eterna professora de direito, Karina Uchoa. Um beijo no seu coração, uma mega 

profissional na área do direito.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vou colocar em apreciação do 

plenário.  

Os senhores vereadores que aprovam a solicitação da vereadora, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

A SENHORA CONCEIÇÃO SALAZAR - Boa tarde a todos, excelentíssimos vereadores, presidente 

da casa. Nós estamos honradas, mais uma vez aqui representando o nosso segmento da beleza, onde 

nós atuamos já nessa trajetória de 21 anos. Educação também. E nós estamos lisonjeadas e honrados 

por estarmos aqui. Um beijo para a vereadora também, Kamila Rocha. Nós somos cidadãs 

Guarapariense. E a doutora Rosana é uma estima muito grande estarmos aqui. Nós nos conhecemos 

recentemente na OAB, em um momento de bate-papo com mulher falando sobre beleza e autoestima. 

E nós queremos continuar nesse propósito. Sinto-me honrada também pela professora Karina Uchoa 

estar aqui prestigiando esse momento. E eu sou eternamente grata a vocês, que nós possamos continuar 

com essa trajetória de empreendedorismo e empoderamento de mulheres aqui na nossa cidade. Boa 

tarde a todos.  
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Que estamos falando de Jabuticaba, 

não poderia deixar de mandar um abraço para o meu amigo Bahiano, que sempre me recebeu muito 

bem lá, tivemos lá hoje, vereador, e a estrada está praticamente intransitável. E lembrar os nobres 

colegas que as comunidades de Andana, Jabuticaba e Laje das Pedras, também conhecida como Rota 

dos Tropeiros, um projeto de autoria do nosso mandato passado, que movimenta a economia lá da 

região. Então vereadora, nossas solicitações são extremamente fundamentais para fomentar o turismo 

rural lá da nossa região.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador Leandro 

Inácio.  

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO – Boa tarde a todos, boa tarde ao 

auditório, boa tarde a nossa mesa diretora, todos os vereadores. Queria agradecer a presença de todos. 

Agradecer a presença dos alunos do curso de Direito da Faculdade Anhanguera, muito nos orgulha tê-

los aqui. Quero cumprimentar o Pastor Antônio Carlos, Presidente da COPEG, por estar presente aqui 

conosco, e registrar também a presença da conselheira tutelar, a nossa amiga Celiene Alves, Celiene 

sempre um motivo de muita alegria poder estar com você, minha amiga, nós que juntos ajudamos a 

transformar a vida de muitas crianças, jovens e adolescentes lá na região do bairro Coroado e 

adjacências. Então, quero deixar registrado que você, minha amiga, está no lugar onde deve estar 

mesmo ali cuidando das nossas crianças. Com isso, cumprimento todo o plenário. Quero deixar 

registrado aqui, com muita alegria, ontem estive visitando a diretoria da CDL de Guarapari. Tenho 

pautado meu mandato entre, lógico, agradecer aos vereadores pelas indicações que temos feito, como 

hoje tivemos indicações importantes aqui para bairros, inclusive a lombo-faixa, na região do IFES, 

mas também deixar para que o nosso mandato seja um mandato onde nós possamos pautar sendo a 

relevância, da importância de nós elevarmos o nível do debate na nossa cidade. Nós precisamos ser 

uma cidade que gere emprego, que gere renda. E ontem, ao atualizar os dados do CAGED, que é o 

Cadastro Geral de Empregos Formais da nossa cidade, tivemos a informação que temos hoje 25 mil 

pessoas com carteira assinada na nossa cidade. Dentre elas, nós temos também quase 40% de prestação 

de serviço e o restante na informalidade. Nós precisamos criar um ambiente na nossa cidade para 

atração de empresas. Que essa Câmara, que nós possamos junto com a Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico, do qual estarei indo fazer uma visita na próxima semana, entender o que está sendo feito 

para se criar um ambiente de negócios na nossa cidade. Quais empresas já têm se interessado em se 

instalar na nossa cidade? Porque quando você não gera emprego e renda, famílias são desestruturadas. 

Estamos no mês da família. E quando nós temos um pai de família que precisa ir para o trecho para 

poder trabalhar em outros estados do Brasil, é um lar que fica sem o seu chefe de família. É uma mãe 

que cuida sozinha dos seus filhos. São filhos com o pai ausente, precisando sair do nosso município 

para dar o seu sustento. Com isso, nós trazemos vários problemas sociais para a nossa cidade, dos 

quais, então, nós precisamos trabalhar para que Guarapari... [CLAU]... então, nós precisamos trabalhar 

para que Guarapari, sim, desenvolva um calendário turístico. Não podemos cair nesse debate raso de 

questionar calendário turístico que precisa ser feito, afinal de contas, nós temos mais de 50% da mão 

de obra trabalhadora em idade produtiva da nossa cidade na informalidade. E são esses eventos que 

vão fazer com que essas pessoas coloquem pão na mesa, que chefe de família traga o sustento para 

suas famílias. Então nós precisamos dar as mãos ao nosso município, ao nosso prefeito municipal, que 

nós temos visto que têm se esforçado para poder fomentar a economia da nossa cidade. Então, o nosso 

mandato sempre vai estar cobrando o que está sendo feito para que nós possamos realmente trazer 

desenvolvimento e trazer dignidade às famílias de Guarapari. Com isso, queria também registrar a 

presença do Subsecretário de Comunicação da Prefeitura, o Dieguito, deixar o meu abraço e assim 

estendendo um abraço aí a toda a gestão do qual nós estamos caminhando juntos, mas também 

buscando soluções efetivas para mudar a realidade da nossa cidade.  

Neste momento eu gostaria de prestar uma homenagem, seguindo as homenagens que eu tenho feito a 

essa importante categoria que são os jornalistas da nossa cidade, que no mês de abril foi celebrado o 

Dia do Jornalista e por motivo de datas e compromissos nós não pudemos homenagear na semana ao 
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qual nós fizemos homenagem, homenagear um jornalista que tem se destacado, um jovem jornalista 

que tem se destacado e hoje já se coloca no mercado jornalístico local e a nível de Estado Digital, 

como dos portais de notícias que têm se destacado na nossa cidade e no Espírito Santo. Por isso, eu 

gostaria que a nossa secretária lesse uma breve biografia do nosso homenageado e convidá-lo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Bruno Barbosa, 

nascido em Alfredo Chaves, mas vive desde sempre em Guarapari, jornalista com um vasto histórico 

de trabalho na vida pública. Bruno é responsável por um dos principais portais de notícias da região 

metropolitana do Espírito Santo o ES Agora, está presente nas principais plataformas digitais e obtém 

uma média de dois milhões de visualizações e mensalmente se destaca por informações com 

credibilidade e qualidade. Parabéns, Bruno, você merece! Parabéns, Bruno, e assim como todos os 

profissionais da imprensa da nossa cidade, eles ajudam a construir a história da nossa cidade. Parabéns, 

Bruno!  

(Vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO – Presidente, eu gostaria de pedir 

mais um minuto, por favor. Gostaria de ceder a minha fala para o vereador Thiago Magno, por 

gentileza.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereador.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO DE ALMEIDA SILVA - Boa tarde a todos! Agradecer 

ao vereador Leandro Inácio pelo que eu me trouxe a tribuna aqui é um assunto muito importante a 

respeito dos servidores que tem o direito do adicional de tempo de serviço, o ATS.  Hoje o Sintrag, 

juntamente na pessoa do Doutor Rafael, esteve em contato direto com o Procurador Geral Thiago Gobi, 

do nosso município, através do Prefeito Rodrigo Borges. Agradecer aí a atenção que estão dando ao 

Sintrag e aos servidores. Quero passar aos servidores aqui, que vai ser marcado para a próxima semana 

uma reunião. Prefeitura Municipal de Guarapari, IPG, também convido aos vereadores estar presente 

assim como Kamila também luta pela essa causa para que possa aí passar para os servidores e acabar 

com o disse me disse e passar o que realmente tá acontecendo com a ATS e qual vai ser o 

posicionamento do Sintrag e também da administração quanto a esse problema aí provocado em 

anteriores gestões para que a gente possa solucionar e também dar uma paz aos servidores. Conte com 

esse vereador Thiago Magno aqui e a todos os servidores que têm o adicional de tempo de serviço que 

nós não vamos deixar... [ANA]… não vamos deixar, assim, que isso seja retirado. De qualquer forma, 

nós vamos lutar até o final. Obrigado a todos!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador Professor 

Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde, vereadores, público 

aqui presente. Quero aqui agradecer a presença de Marcos, nosso grande amigo da Praia do Morro. 

Agradecer a presença do Antônio Carlos, pastor Antônio Carlos, muito obrigado. E dizer que é uma 

alegria sempre estar aqui em prol do nosso povo. Hoje quero agradecer aos vereadores pelas pautas 

importantes aprovadas na tarde de hoje. Uma delas, senhora Zaira, é sobre a tristeza que nós temos de 

ter um prédio do Zilnete, ali instalado no CEDTEC, e a gente passa em frente à sede própria do Zilnete, 

a gente vê que a escola está parada há mais de seis meses, ou seja, nem iniciou a obra. Então, reunindo 

com o Rodrigo Borges, a secretária de Educação, eu fiz esse pedido especial para que tenha uma 

agilidade no processo de contratação de uma empresa para que seja feita a obra ali na escola Zilnete e 

a população tenha uma escola digna para estar colocando seu filho. Porque as instalações do CEDTEC 

não são adequadas àquela faixa etária de idade. Então fica aí ao prefeito Rodrigo Borges, à secretária 

Jaciara, esse pedido especial da população da Praia do Morro e adjacências ali, que recebe alunos de 

vários lugares. E, também, aos professores, para ter uma comodidade melhor e ter um rendimento 

maior no produto, que é a educação do município. Outra indicação importante também é para a 

população de São Gabriel, São José ali. Hoje, a gente tem aquela região ali de Bela Vista, Conceição, 

São Gabriel, superlotada no quesito saúde. Então nós pedimos, na tarde de hoje, uma unidade de saúde 

ali para o bairro São Gabriel para atender toda aquela demanda ali, uma região superlotada. E dar mais 



14 
 

dignidade também ao usuário do SUS na região da rodoviária, na região de Fátima Cidade de Jardim, 

São Gabriel, São José. Desafogar. A gente poder dar uma saúde de mais qualidade para a nossa 

população. Também, comemorando aqui um dia importante, dia 12 de maio foi comemorado o Dia da 

Enfermagem. Então nós vamos aqui, na tarde de hoje, em nome de todos os profissionais da 

enfermagem aqui do município de Guarapari... Quando a gente fala em saúde a gente lembra muito do 

médico, né? Mas a gente, às vezes, esquece do enfermeiro, que é o profissional ali que tem aquele 

cuidado especial com todos nós. Então eu vou homenagear aqui hoje duas enfermeiras em nome de 

todos os enfermeiros de Guarapari. E, também alertar o poder público: em Guarapari tem lugares, tem 

instituições que não estão aplicando a lei do piso. Então, a todas as instituições que atuam no 

município, principalmente instituições públicas, que atendam à lei do piso e paguem em dia o piso do 

profissional. Umas ficam empurrando para o governo federal, outras empurrando para consórcio, 

outras empurrando para terceiros. Então se você contratou o profissional, você tem o dever de pagar o 

piso. Pague e depois cobre de quem tem que mandar. Mas se você contratou, tem que pagar o piso. Tá 

bom? Vou chamar aqui... Faça a leitura, Rosana, por gentileza. 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Raiane Buback é uma 

profissional que, ao longo de sua jornada, demonstrou profundo compromisso com o bem-estar 

coletivo, atuou com excelência como assessora parlamentar, onde contribuiu com responsabilidade, 

ética e sensibilidade nas causas sociais, especialmente nas áreas da saúde, assistência das famílias mais 

vulneráveis. Encontrou e reassumiu ainda mais a força ao retornar à enfermagem, profissão que exerce 

com alma, entrega e amor. Parabéns!  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Vou chamar agora a profissional 

de enfermagem Miriam, por favor.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Miriam Carla Pereira 

Fortinato. Míriam iniciou sua caminhada profissional na área da saúde como técnica de enfermagem, 

função que exerceu por 7 anos... [SAM]... função que exerceu por 7 anos no Hospital São Judas Tadeu 

e ainda continua exercendo com dedicação exemplar no Hospital Geral Dr. Luiz Buaiz, sendo 

referência em cuidado e profissionalismo. Parabéns, Miriam! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Agora vamos falar de coisas boas, 

o aumento no piso nacional do professor de Guarapari. Isso pessoal é uma lei a lei do piso nacional, e 

a gente fica feliz e agradece ao prefeito Rodrigo Borges por esse compromisso com a educação do 

município de Guarapari. Educação deve ser tratada como prioridade e ter o investimento, por quê? 

Porque é a primeira colocação no investimento de pasta. A educação tem 30% do orçamento! Quando 

a gente vê uma obra sendo realizada, quando a gente vê o investimento sendo feito, o que a gente vê é 

o mínimo, porque a educação merece sempre mais, porque é onde a gente tem o melhor investimento, 

tem o maior percentual do orçamento do município. Então, a gente fica aqui feliz pelo professor de 

Guarapari, e a gente tem também o aumento do vale de cem reais. Então, a gente espera sim 

investimento na educação para poder estar levando mais qualidade ao ensino do município de 

Guarapari. Muito obrigado a todos! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Parabéns vereador professor Luciano 

sempre aguerrido na luta em busca de melhoria e valorização dos profissionais de educação. O senhor 

como representante e professor tem feito muito aqui pela classe. Parabéns! 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) – Lê: Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Uma boa tarde a todos presentes. Quero parabenizar 

a educação por esse momento maravilhoso aí que teve o aumento, infelizmente a saúde não foi 

contemplada dessa vez. O pessoal teve um aumento no ticket de cem reais, é com tristeza até que eu 

venho aqui e até agradeço pelo Vale Alimentação, pelo ticket. Mas nesse caso não resolve muito a vida 

da saúde. E eu estava na reunião junto ao Sintrag com o vereador Thiago, não tinha poder de fala lá, 

porque a reunião era o Sintrag que ia tratar o assunto e foi amarrado que o prefeito no próximo ano 
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daria 6%, se caso a receita melhorar, ele poderia até está dando mais. Então, eu fico ainda com essa 

expectativa de uma melhora na arrecadação de Guarapari, para que o prefeito venha agraciar o pessoal 

da saúde no próximo ano, de uma forma melhor. E assim como a educação teve um reajuste bom. Sei 

que a verba da educação é uma verba que vem do governo e tal, verba própria lá. Eu espero que ele 

tenha uma atenção maior. Então, no próximo ano e direcionando um aumento melhor para o 

funcionário da área da saúde. Eu gostaria também aqui de estar falando de um uma indicação que eu 

fiz que está em pauta, que solicita ao poder executivo municipal por meio da Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente que realize a vistoria técnica urgente, para avaliar a necessidade da supressão de árvore 

localizado na rua Laura Loureiro das Neves no bairro Muquiçaba. E essas supressões, essas árvores 

começam a levantar o muro e acaba até atingindo a casa, às vezes o portão não abre mais. E aí eu peço 

ao secretário que dê uma atenção para essa situação. A outra indicação seria no bairro Perocão, ali tem 

a maré você passa pela ponte, tem o mercado, você entra primeiro à esquerda e depois primeiro à 

esquerda. Ali tem uma rede de esgoto, o pessoal paga rede de esgoto e tudo, lá no talão de água, porém 

quando vem a chuva o esgoto sobe... [RUTH]... lá no talão de água, porém quando vem a chuva o 

esgoto sobe para cima e inunda a rua, e ninguém pode passar. Aí a gente tem que cobrar um pouco 

também da Cesan, mas peço ao secretário que dê uma olhada nisso aí, porque não é justo pagar e não 

ter, né, não ter funcionando. E também gostaria de estar agradecendo agora também ao prefeito, né, 

porque ele tirou um tempo da sua agenda e foi almoçar com o pessoal lá em Condados, e lá tratamos o 

assunto daquela praça que não, que não, que estava cheia de poste lá, um tempão lá e ninguém 

conseguia retirar aqueles postes de lá. Aí o prefeito foi lá e ligou de lá para o secretário e aconteceu a 

retirada dos postes, vão fazer a limpeza, tudo certinho, né, agradecer a ele. Porque quando ele atende 

a população, atende o vereador, qualquer um dos vereadores aqui, ele está atendendo a população, 

então eu acho muito importante ele atender os pedidos, né, dos vereadores, porque não é para o 

vereador, né, é para a população. E eu agradeço a ele por ter feito essa limpeza lá em Condados, 

naquela pracinha. E queria também agradecer ao Josimar, né, pela, hoje ele fez umas podas de árvore 

ali também na rua da, Morro da Caixa d'Água, e agradecer, tem duas, tem dois requerimentos meus, 

desde o início do meu mandato, o mandato do prefeito Edson, e ele não fez, e agora conseguimos com 

muita luta aí, retirar aquela árvore que estava levantando calçada em casa lá do morador ali do 

bairro. Então eu vou passar uma parte da minha fala... ah, não quer mais não, então eu vou 

aproveitar aqui, vou falar da rua, mais um agradecimento então ao Marcelo Cirino, né, que o 

prefeito pediu pra ele fazer a medição da rua Manoel Rosa, no bairro Village da Praia, é, feita a 

medição e está para acontecer, isso também era uma obra do Prefeito Edson Magalhães, na qual, no 

orçamento que ele pediu pra gente fazer o empréstimo, ele incluía essa rua pra estar calçando, e não 

sei o que que ele fez com o dinheiro, porque ele não calçou essa rua, e Rodrigo se comprometeu a estar 

calçando essa rua lá do Village da Praia, Rua Manoel Rosa, e agradecer ao senhor prefeito, muito 

obrigado por tudo! 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) – Lê: Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Queria aqui mandar um abraço, 

Seliene, por estar presente, e queria aqui destacar uns pontos muito importantes, que está acontecendo, 

que vai acontecer, queria mandar aqui um recado especial para o povo lá do Vale Curindiba, de toda a 

região do interior de Guarapari, que está se tornando realidade, a vinda e a liberação do Revisol para 

o município de Guarapari. Queria agradecer ao Gabriel, o Secretário da Agricultura de Guarapari, a 

Daniele, o Enio Berguri, que é o secretário da SEAG, que esteve lá em Boa Esperança, no Orly, então 

está sendo feita pela Secretaria da Agricultura e Meio Ambiente, a liberação e as autorizações para que 

o Revisol possa chegar nos dois pátios que vão ser autorizados em Guarapari. É uma notícia muito 

importante pro pessoal do interior, aonde há os pontos de emergências, igual lá Pedreira, Rio da Prata, 

o Vale Curindiba, estamos também, queria aqui agradecer o Prefeito Rodrigo Borges por ter colocado 

em pauta junto com o governador, a situação da drenagem e pavimentação da estrada de São Miguel a 

Santa Luzia e o morro de Rio da Prata, a Rota das águas, então a discussão para que a gente possa 

levar definitivamente, né, os benefícios para aquela região, uma rota muito importante para o turismo 
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de Guarapari e, acima de tudo, é para dar dignidade à população. Sabemos que em tempos chuvosos... 

[KELEN]... dignidade à população. Sabemos que em tempos chuvosos, igual agora, são fenômenos da 

natureza, máquinas não podem estar trabalhando nas estradas vicinais. E vamos continuar trabalhando 

para levar, acima de tudo, dignidade para o povo de Guarapari. Queria aqui falar do Geraldinho, 

Geraldinho que tá aqui. Geraldinho, a necessidade do prefeito Rodrigo Borges, referente ao bairro 

onde que o senhor mora lá, Jardim Guarapari, na rodoviária, que possamos dar direito àquela população 

que tanto sofre naquele bairro ali, Porque tem áreas que foram dado concessão, em vez de pagar o 

aluguel para a Prefeitura Municipal de Guarapari, pagam para empresários, isso me traz preocupação. 

Então vamos, Geraldinho, após a sessão, vamos sentar ali, vamos discutir sobre isso e vamos tomar 

atitudes referentes a esse bairro. Temos que saber o que aconteceu, porque que aconteceu, e o direito 

é do povo, se for de doar, tem que doar para o povo, não para empresários de Guarapari! Então, queria 

falar aqui agora referente às coisas que acontecem, tanto na cidade, a gente atua nos bairros, atua no 

interior de Guarapari. Hoje estive no bairro Portal Clube, a pedido dos moradores lá, fazendo a 

desobstrução de uma rua que, pasmem vocês, estava obstruída desde as eleições. Então, hoje estivemos 

lá, queria aqui agradecer ao Serginho lá de Jabaraí, que me emprestou a máquina para que nós 

estivéssemos lá. Falar para Giovanni, a todos os moradores do Portal, esta é a importância, porque 

quando as pessoas mandam as demandas e quando o vereador tem um compromisso, que eu sei que 

todos aqui têm seus compromissos com seus bairros, com a cidade, com o interior, a importância do 

trabalho em conjunto da sociedade, dos líderes, do poder executivo e do poder legislativo desse 

município. Quero falar ali, parabéns ao nosso prefeito Rodrigo Borges por estar recebendo os 

vereadores na prefeitura, discutindo e acima de tudo fazer um convite especial ao povo do interior o 

dia 25 às 10 horas da manhã estaremos lá no Vale Curindiba na quadra lá da comunidade do Cabeça 

Quebrada, uma reunião muito importante a discussão sobre o futuro do Vale Curindiba, sobre o futuro 

da Rota das Águas. Eu acho que a importância de colocar as pessoas, as reuniões públicas, escutar os 

moradores, saber da necessidade, porque quem sabe dos problemas são os moradores da localidade. 

Então nós vamos dar toda atenção do mundo. O maior patrimônio turístico do interior de Guarapari 

está em São Félix. é a Cachoeira Bravim, e aquilo é abandonado por anos e anos pelos políticos que 

nada fizeram por aquela localidade. E eu espero que esses dias esteja contado junto com o Governador 

do Estado, junto com o Prefeito Rodrigo Borges, para que a gente possa tirar aquela agonia, aquela 

coisa terrível que é aquela estrada quando chove do mapa, colocar asfalto, drenagem, dá dignidade à 

população. E uma boa tarde a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Obrigada vereador Oldair Rossi pelo 

convite. Sem dúvida vamos estar lá presente na comunidade Cabeça Quebrada, vê se resolve aquela 

estrada também que liga a Todos os Santos, que o povo está cobrando. Então dia 25 às 10 horas 

estaremos lá.  

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) - Vereador Izac Queiroz, declina.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – No horário das lideranças, solicito a 

secretária que faça a chamada dos... Desculpa, gente... 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) - Vereadora Kamilla Rocha, é porque trocou o 

horário do expediente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Desculpa, vereadora.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Boa tarde a todos. Poxa Presidente, 

não esperava que você fosse esquecer de mim!  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Foi feita uma troca, você era a 

primeira da fila... 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Sem problema, minha Presidente. 

Primeiramente, quero parabenizar todos os vereadores pelas indicações, pelas homenagens. Parabéns, 

é isso aí, nós precisamos dar uma resposta à população de Guarapari. Quero iniciar minha fala aqui 

parabenizando, no dia 12 de maio foi o Dia Internacional do Enfermeiro, no dia 20 será o Dia 

Internacional do Técnico e do Auxiliar de Enfermagem. Uma profissão tão importante na área da saúde 
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que é a enfermagem, mas nós conseguimos nos consolidar muito mais e ter um reconhecimento da 

população, foi na pandemia que as pessoas puderam ver como era importante o papel da enfermagem 

na promoção e na prevenção na vida das pessoas. Então, quero aqui parabenizar a todos meus colegas 

e também agradecer a presidente que já me comunicou que no final do mês terá uma Sessão Solene 

em homenagem ao dia, à semana da enfermagem. Então, presidente, obrigada por mobilizar esta Casa 

e pelo reconhecimento à profissão... [CLAU]... obrigada por a senhora mobilizar essa Casa e pelo 

reconhecimento à profissão. Eu tive a oportunidade na terça-feira de palestrar lá para os estudantes da 

Faculdade Anhanguera sobre o enfermeiro e a gestão em saúde. Foi um momento muito importante de 

conhecimento que me fez lembrar da minha vida acadêmica e de como é importante vivenciar ali 

aquele momento de conhecimento. Quero também aqui ajudar e reforçar a fala do meu colega Thiago 

Magno, quando ele fala sobre o ATS dos servidores. Thiago, eu acho que o servidor nunca precisou 

tanto do sindicato e de um prefeito sensível como irá precisar nesse momento do ATS, da atribuição 

de tempo de serviço. Infelizmente, nós tivemos uma gestão anterior que não teve essa sensibilidade, 

um procurador que, infelizmente, sem conhecimento, provocou uma causa sem ter. Infelizmente, o 

Tribunal de Contas, por um direito já adquirido e de uma situação já prescrita, abre um processo contra 

os servidores do nosso município e essa semana nós, quando eu digo, nós, os servidores, acordamos 

com uma infeliz notícia que infelizmente tínhamos perdido na votação sobre o processo do ATS. 

Infelizmente, esses servidores, em sua maioria, são aposentados, pessoas que contribuíram, que 

doaram seu tempo de vida para o serviço público, infelizmente, agora estão sendo massacrados. 

Infelizmente, a gente não entende, o Tribunal de Contas, não respeitou decisões judiciais que existem 

de diversos servidores que tem através de decisão judicial na justiça ganho reconhecido, mas nós 

acreditamos agora numa gestão sensível, numa gestão que quer valorizar o servidor, que não quer 

sacrificar o servidor, principalmente os nossos servidores aposentados. Então, Thiago, eu faço questão 

de também estar presente nessa reunião para que nós juntos possamos unir forças. Acho que é o 

momento dessa Casa se unir também, mostrar sua força e também mostrar o nosso amparo aos nossos 

servidores, que apesar de sua maioria hoje do ATS estarem aposentados, mas foram servidores que 

contribuírem e muito para que este município estivesse onde está hoje. Então é o momento da gente 

refletir um pouco e se doar a esta causa que é de extrema importância. E, para finalizar aqui eu quero 

falar é infelizmente a gente não prevê fenômenos da natureza, a gente não consegue controlar a chuva 

o vento né ele está no domínio de Deus, mas hoje eu conversei muito com o Secretário de Obras o 

Marcelo Cirino, que nos trouxe boas notícias, nas próximas semanas e meses, de algumas ações da 

Secretaria de Obras. Hoje, eu estava na minha rede social e aí eu olhei um post de um… de alguém 

antigo dessa cidade, falando que a administração pública nunca esqueceu da Escola Francisco Araújo 

e colocou uma foto bem bonita de um projeto em 3D, bem bacana, bem bonito. E eu fiquei me 

perguntando se durante oito anos não teve um tempo, não teve dinheiro para que as crianças da Escola 

Francisco de Araújo, todas às vezes que chovesse, as aulas não fossem suspensas. Que o diretor, junto 

com os coordenadores e funcionários da escola, ao invés de estarem na sala de aula passando 

conhecimento para os alunos, estavam retirando a lama de dentro da escola. Então… [ANA]… para 

os alunos, estavam retirando a lama de dentro da escola. Então, mostrar projeto bonito, falar que “nós 

nunca esquecemos”. Por quê? Por que o projeto estava feito? Mas ele não foi executado! As galerias... 

Muitas ruas de Guarapari, muitos bairros de Guarapari passaram por um estelionato eleitoral. Porque 

em junho do ano passado, se não me engano, maio, chegaram as galerias lá na escola Francisco Araújo. 

E nós criamos expectativas que não era uma obra eleitoreira, já que o antigo prefeito não tinha 

reeleição; que realmente ele tinha entendido que aquela localidade precisava de uma drenagem 

específica, pois a obra é muito antiga, e, primeiro vamos resolver o problema da drenagem, depois a 

gente resolve o problema da estrutura. E a eleição findou. Eu acho que ele ainda estava na esperança 

de fazer o seu sucessor, um sonho de Nárnia. E aí, passado a eleição, é suspensa a obra. E assim como 

aconteceu na escola Francisco Araújo, aconteceu em diversas ruas de Guarapari. Aqui eu não estou 

querendo dizer: “ah, porque Kamilla era da base do antigo prefeito”. Mas quem me acompanhou 

durante esses oito anos de mandato sabe que nas coisas interessantes, importantes para o município, 
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eu sempre fui a favor, sempre elogiei e sempre exaltei o trabalho. Mas no erro, eu nunca escondi e 

sempre falei aqui das necessidades do município. Sempre coloquei aqui as prioridades que deveriam 

ter uma administração pública. E se você for hoje, e aqui eu vou falar sobre a região norte, porque é 

uma região que eu transito diariamente. Nessa época de chuva aqui agora, tem ruas que você não entra, 

não anda. Tem lugares lá na região que os moradores não conseguem sair de casa, porque infelizmente 

foram feitas obras que não tiveram planejamento. Eu queria saber quem eram os engenheiros. Uma 

drenagem que não tinha vazão de água. E, hoje, o reflexo está lá nas casas inundadas. Como eu bem 

falei aqui: a gente não consegue prever os fenômenos da natureza. Mas uma vez um fato, uma tragédia 

numa localidade, um caos ali ter acontecido, já é um sinal para que a administração fique alerta. 

Infelizmente, nós não tivemos, por muitas das vezes, o mínimo. Não estou aqui para ficar olhando pelo 

retrovisor e ficar falando do que passou, mas nós precisamos entender também que Rodrigo não vai 

consertar, em cinco meses, aquilo que ficou desamparado por 20 anos. Não tem nenhum gestor, por 

melhor que seja, que conseguiria fazer isso. Mas nós conseguimos ver bons reflexos daquilo que 

Rodrigo tem se empenhado para que aconteça algo diferente nessa cidade. Todo mundo aqui tomou 

conhecimento, essa semana, como a UPA está. O prefeito colocou sete médicos. É um empenho! Não 

é só o aumento de médico, é o aumento de enfermeiro, aumento de técnico. É o empenho ali da 

administração em tentar trazer soluções daquilo que o povo tem sofrido há anos. E, com certeza, a 

saúde hoje é uma prioridade. Eu parabenizo o prefeito Rodrigo Borges por colocar a saúde em 

prioridade e continuar avançando para que Guarapari consiga atingir na sua totalidade e acabar com 

os principais problemas dessa cidade. Porque a gente consegue perceber que quando falta saúde, 

desestabiliza completamente. Sabrina, bem como falou aqui, o filho dela passou mal essa semana e, 

com certeza, a sua cabeça ficou uma outra cabeça. Oldair, esses dias, o filho se acidentou. E se a gente 

não consegue ter um amparo legal na saúde, um prédio de saúde equipado com bons profissionais, 

com uma equipe, com suporte, a gente não vai conseguir avançar. Então, Rodrigo, é isso daí! O 

caminho é esse! Primeiro, vamos fechar o gargalo na saúde. Vamos dar saúde para o nosso povo. 

Vamos investir na saúde, em medicamento, na atenção primária, na UPA. E depois a gente consegue 

avançar em outros setores. Muito obrigada a todos pela atenção e uma boa tarde. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Parabéns, vereadora 

Kamilla. E endossando a sua fala, Perocão estava acostumado a ver maquiagem da antiga gestão. 

Chovia em frente do Francisco Araújo, como é que resolvia? Mandava um caminhão pipa, ia lá e tirava 

a lama. E não é isso que a gente quer, não é vereadora? Sei que você é aguerrida na luta, o vereador 

Zazá. E colocar essa responsabilidade em cima de uma nova gestão... [SAM]... E colocar essa 

responsabilidade em cima de uma nova gestão, realmente é muito cedo. Mas a população criou uma 

ansiedade, um imediatismo muito grande, porque são famílias que não conseguem levar seus filhos à 

escola, funcionários que tem que desviar de suas funções para fazer outros serviços e assim tornou um 

caos quase que irreparável lá na região de Perocão. Mas a gente está vendo aí o empenho dos 

vereadores e da gestão pública para resolver o quanto antes. Encerrado o horário destinado aos 

vereadores entraremos no horário destinado às lideranças de bancada e peço ao secretário que faça a 

chamada do próximo vereador. 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) – Lê: Vereador Dito Xaréu. Declina! Vereador 

Vinícius Lino, do PL. 

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO - Obrigado presidente! Quero utilizar meu tempo para 

poder iniciar sobre o projeto de lei que eu apresentei aqui que vai ser votado daqui a pouco pelos 

senhores vereadores, que é um projeto em defesa da família. Infelizmente, nós tivemos aí o Dia das 

Mães nessa última semana, e infelizmente algumas escolas deixaram de comemorar essa data tão 

importante. Algumas escolas, não foram todas! Então, a gente não pode generalizar, mas algumas 

escolas fizeram isso. Então, criou-se situações para poder dar desculpa, porque não foi feita a 

comemoração. Então, é até absurdo isso, mas precisar que a gente apresente uma proposta para obrigar 

a fazer alusão, a lembrar dessa data que é importante, da mãe, do pai. Mas que a gente está fazendo o 

nosso trabalho, que é a pauta do meu mandato em defesa da família. Fui procurado pelas mães, pelos 
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pais e até por alguns pastores que vieram me procurar. E a gente não podia deixar de defender essa 

bandeira. E conversando com os demais vereadores tive a oportunidade de ver um vídeo da vereadora 

Kamilla nas redes sociais e a fala dela, e eu vi o vídeo dela logo na hora que a gente estava terminando 

de fazer o projeto e corroborou muito para que a gente apresentasse hoje aqui Sabrina. A gente também 

viu lá a sua postagem do Dia das Mães e vendo a postagem de vocês, não teria como a gente também 

deixar de apresentar essa matéria para preservar a família tradicional. Então, uma data para que as 

escolas se lembrem do Dia das Mães e dos pais. Parece absurdo isso, mas a gente precisa fazer uma 

legislação para isso, olha que o ponto que a gente está chegando.  E queria agradecer aqui e contar com 

o apoio de cada um dos vereadores que ficaram até esse momento, para que a gente possa votar essa 

matéria de suma importância. Queria também falar aqui no tempo destinado ao meu partido, que em 

nome do Partido Liberal aqui no município de Guarapari, enquanto presidente do partido, deixar aqui 

minha solidariedade ao Pastor Fabiano que foi tirado o seu direito constitucional! Ele foi eleito pela 

população para defender os valores e os princípios, para fazer as fiscalizações que tem feito nos órgãos 

públicos. E através de uma liminar que foi impetrada pelo senhor Arnaldo Borgo, que é o prefeito de 

Vila Velha, desrespeitando o livre exercício do parlamentar de fazer o seu trabalho, de fiscalizar Tainá, 

sob pena de uma multa de 20 mil reais! Se ele quiser fazer uma fiscalização ele precisa informar a 

presidência. Então, a que ponto que nós estamos chegando!? Mas isso começou lá em Brasília quando 

fizeram um efeito suspensivo, através da Câmara dos Deputados o mandato de um de um deputado 

legitimamente eleito, deputado Gilvan. Isso foi o ápice! E agora isso chega aqui em Vila Velha, o 

prefeito de Vila Velha querendo... Engraçado que o prefeito de Vila Velha quando era vereador, ele era 

o que mais fiscalizava o prefeito Max Filho! Ele era aquele que ia lá na bomba que não estava 

funcionando lá de água, quando estava chovendo ele ia lá e denunciava! Ia fiscalizar as repartições 

públicas! E agora que está sentado na cadeira de prefeito quer perseguir. E é candidato na próxima 

eleição, e quer ser candidato para perseguir, para calar os que pensam diferentes, para calar os 

opositores! Que democracia relativa é essa? Que constituição é essa que ele está lendo! Que lei 

orgânica é essa que está valendo lá?! Então, eu quero aqui prestar a minha solidariedade... [RUTH]... 

solidariedade ao Pastor Fabiano, que ele tem o nosso apoio aqui do PL de Guarapari, vai ter o apoio 

do PL estadual, através do Senador Magno Malta, para acabar com essa liminar, que não tem 

fundamento, se você ler a liminar, não tem fundamento! A liminar não tem fundamento! E que o livre 

exercício de fiscalizar seja respeitado! O senhor Arnaldo Borgo respeite um parlamentar que foi eleito 

pelo povo. É preciso respeitar aqueles que pensam diferente. É preciso respeitar. E que, nesse 

momento, nós possamos lutar para que a Constituição Federal seja respeitada. Respeitada. E que o 

livre exercício do mandato parlamentar dos vereadores também seja respeitado. Senhores, no mais, 

espero contar com o apoio dos senhores no projeto, e também na manifestação desse repúdio e da 

minha solidariedade ao Vereador Pastor Fabiano do PL de Vila Velha. Obrigado, senhores! 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) – Lê: Vereador Vereador Tiago Magno. 

Vereador Isac Queiroz! Declinou! 

Não, calma! Vereador Tiago Magno, do Republicanos. Vem, Tiago!  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO - Boa tarde a todos! Volto à tribuna dessa Câmara para 

falar um assunto importante destinado aos... como líder do Partido Republicanos e também, né, o 

partido do Prefeito Rodrigo Borges, eu quero falar aqui diretamente com os servidores públicos. Nós 

tivemos agora, né, uma assembleia onde muitos servidores ficaram tristes, ficaram decepcionados da 

palavra quanto ao não reajuste, né, de 0%. Mas falava para os servidores uma coisa, nós sabíamos que 

nesse primeiro ano, devido à baixa receita do município nos últimos anos, através dos investimentos 

que o antigo prefeito fez, e eu não estou aqui mais para falar o seguinte, a culpa é do Edson, porque 

falar que é culpa do que está refletindo hoje é do Edson é a mesma coisa que falar que é água molha, 

todo mundo já sabe! O que vocês precisam saber é o que está sendo feito, servidores, para que no 

próximo ano a gente possa ter aí uma melhoria de reajuste salarial, outros benefícios, né, o Rodrigo se 

propôs aí contratar, quando fala em contratar uma empresa, parece que vai ter um custo, vai contratar 

uma empresa, porque o RH ficou todos esses anos em prol de tentar ali, junto com uma comissão, fazer 
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as progressões e não conseguiram. Então, uma empresa vai ser essa solução rápida para que a gente 

consiga aí colocar, desde 2009, as progressões que estavam atrasadas. Lembrando que o sindicato, na 

minha gestão, só entrou no final de 2017 e hoje está com o Wagner lá como presidente, fomos 

chamados que estávamos vendidos e outras coisas mais, mas eu vou falar que quando eu assumi a 

responsabilidade de estar do lado do Rodrigo Borges, eu sabia que a missão seria grande, e seria que 

para o servidor ser valorizado deveria ter ali um tempo mínimo. E na primeira data base já começaram 

a achar que não vamos sair dessa. Eu não só confio no mandato e na gestão do Prefeito Rodrigo 

Borges, como eu falei na Assembleia quando desci e falei com os servidores, que se caso chegar no 

final dos 4 anos, o servidor não estiver numa condição melhor, não precisa apoiar o Tiago Magno, não 

precisa votar no Tiago Magno, porque eu faço a fiança do prefeito, eu coloco o meu nome como 

servidor público, como ex-presidente do sindicato, para falar com vocês, me coloco aqui, peço um 

voto de confiança e caso daqui a 4 anos nós não estivermos melhor do que entramos agora com o 

Rodrigo Borges, não precisa votar no Tiago Magno, não precisa apoiar o Tiago Magno, não precisa 

acreditar mais nada no Tiago Magno. Porque eu, como servidor, posso garantir que eu confio no que 

está sendo feito, no trabalho... [KELEN]... Porque eu, como servidor, posso garantir que eu confio no 

que está sendo feito, no trabalho que está sendo desenvolvido e nós vamos mostrar isso! Só para me 

finalizar, presidente? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Concedo vereador. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO DE ALMEIDA – Só que eu quero a cada servidor que 

criticou agora, bateu sem dó, depois de 20 anos de uma gestão e agora tá batendo como se fosse a 

última coisa acontecendo, que quando acontecer as coisas boas, quando começar a valorização de 

verdade, quando o servidor começar a realmente ser respeitado e ter uma dignidade, que seja humilde 

o suficiente de falar, o caminho que vocês estavam percorrendo era o correto! Obrigado a todos aí.  

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) - Presidente, acabou o horário dos líderes.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Parabéns vereador Thiago pelo 

posicionamento, a gente pôde te acompanhar enquanto Presidente do Sindicato e a sua luta e exerceu 

o papel enquanto Presidente do Sindicato com maestria e entende agora a responsabilidade que é ter 

calma enquanto vereador e saber que tem horas que a gente tem que dar um passo para trás para dar 

dois para frente. Então fica aqui meus parabéns pelo exercício que fez enquanto Presidente do 

Sindicato e pela hombridade que está tendo de conduzir seu mandato de vereador. E antes de entrar na 

ordem do dia, eu queria aqui falar da Secretaria de Saúde que está com um projeto de mães que fala 

de cuidar de quem cuida. A Larissa está convidando aqui todos os vereadores para se fazerem presença 

no dia 17 de maio no Centro Municipal de Saúde, e fica aqui o convite estendido a todas as mães, 17 

de maio, das 8... Todas as mães, pais, responsáveis de crianças atípicas, O projeto é Quem Cuida de 

Quem Cuida, desenvolvido pela Secretaria Municipal de Saúde. Um projeto muito bacana, muito 

necessário para o município de Guarapari. O momento de cuidar de quem cuida das nossas crianças, 

cuida dos nossos tão queridos. Então vai ter o momento de cuidar da saúde mental, odontológico, 

nutricional, e fica aqui o convite a todos vocês. E agora entraremos na ordem do dia. Solicito ao 

secretário que faça chamada para verificação de quórum. 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) – Procede a chamada dos vereadores para 

verificação de quórum. 

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Havendo quórum regimental, 

entraremos na ordem do dia.  

Pela ordem, vereadora Kamila Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Presidente, permissão para eu 

voltar da bancada? Falar da bancada?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Concedo vereadora.  
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A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Presidente, já é um entendimento 

dos vereadores, então eu gostaria de pedir leitura, discussão e votação e pareceres orais das matérias 

da ordem do dia? Em bloco.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – É regimental a solicitação de vossa 

excelência e colocarei em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa)  

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito o secretário que faça leitura do projeto de lei nº 83 e 84.  

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) Lê: Projeto de lei nº 084/2025, de autoria do 

vereador Vinícius Lino. 

Lê: Projeto de lei nº 083/2025, de autoria do poder executivo. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Nesse momento passaremos os 

pareceres orais das comissões permanentes aos projetos de lei nº 83 e 84/2025.  

Já deixo aqui autorizado todos os vereadores a manifestar o seu voto pela bancada.  

Convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar o seu parecer oral aos projetos de lei nº 83 e 

84/2025. Sendo assim, convoco a Relatora da Comissão, vereadora Kamilla Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Aprovado. Favorável. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Convoco o membro da Comissão de 

Redação à Justiça, vereador Anselmo Bigossi, como o vereador se encontra ausente, vou nomear a 

Doc, seu substituto legal, vereador Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Favorável. Acompanho o Relator.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Convoco a Presidente da Comissão 

de Redação à Justiça, a vereadora Rosana Pinheiro, para exarar seu parecer. Na ausência da vereadora 

Rosana Pinheiro, vou nomear a DOC, a vereadora Tainá Coutinho, para exarar seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES – Parecer favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Parecer da Comissão de Redação e 

Justiça foi favorável aos projetos de lei nº 83 e 84/2025. Convoco a Comissão de Economia e Finanças 

para exarar parecer oral ao Projeto de Lei nº 83... [CLAU]... Convoco a Comissão de Economia e 

Finanças para exarar parecer oral ao Projeto de Lei Nº 83/2025. Sendo assim, convoco o Relator da 

Comissão, o vereador Denizart para exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Voto favorável, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o membro da Comissão de 

Economia e Finanças, o vereador Marcelo Rosa, para exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA - Meu voto também é favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco a Presidente da Comissão 

de Economia e Finanças, vereadora Kamila Rocha, para exarar seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Parecer da Comissão de Economia 

e Finanças foi favorável ao Projeto de Lei Nº 83/2025. Convoco a Comissão de Saúde e Assistência 

Social, para exarar seu parecer apenas ao Projeto de Lei Nº 83/2025. Sendo assim, convoco a Relatora 

da Comissão, vereadora Kamila Rocha, para exarar seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Favorável. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Membro da Comissão, o 

vereador Dito Xaréu para exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável, Presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Presidente da Comissão, 

vereador Marcelo Rosa, para exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA - Favorável, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Parecer da Comissão de Saúde e 

Assistência Social foi favorável ao Projeto de Lei Nº 83/2025. Convoco a Comissão de Educação e 
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Cultura para exarar parecer apenas ao Projeto de Lei Nº 84/2025. Sendo assim, chamo a vereadora 

Tainá Coutinho para exarar seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - Parecer 

favorável, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Só deixar registrado que a ausência 

da vereadora Rosana Pinheiro faz com que eu nomeie Ad-Hoc a vereadora Tainá Coutinho. Convoco 

o Membro da Comissão de Educação e Cultura, vereador Wendel Lima, como o vereador Wendel Lima 

se encontra ausente, nomeio o seu substituto legal, o vereador Marcelo Rosa, que é do MDB também, 

para exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA - Parecer favorável. A SENHORA 

PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Presidente da Comissão de Educação, 

o vereador Professor Luciano, na ausência do vereador Professor Luciano nomeio Ad-Hoc o vereador 

Izac Queiroz para exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Somos de parecer favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Parecer da Comissão de Educação e 

Cultura foi favorável ao Projeto de Lei Nº 84/2025.  

Discussões. Em primeira discussão, os Projetos de Lei Nº 83 e 84/2025. (pausa) 

Não havendo interessados, passaremos em segunda discussão.  

Em segunda discussão, os Projetos de Lei Nºs 83 e 84/2025. (pausa) 

Não havendo interessados, passaremos para o processo de votação.  

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foram favoráveis aos Projetos de Lei 

Nºs 83 e 84/2025.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação, os Projetos de Lei Nºs 83 e 84/2025.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Considerações finais, vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Presidente, hoje eu estive na 

Secretaria de Finanças e havia já solicitado, como alguns outros vereadores aqui também solicitou, o 

contrato do financiamento do FINISA e onde foram aplicados os recursos do FINISA. E isso é para 

responder a vários questionamentos que nós estamos tendo da sociedade do município de Guarapari. 

Então esse relatório ficou pronto, vereadora-presidente Sabrina Astori. E eu gostaria do jeito que eu 

recebisse aqui, a senhora solicitasse para os 17 vereadores dessa Casa. Analisando, fazendo uma 

análise baixa aqui, só uma observação em algumas aplicações desse recurso, parte desse recurso foi 

aplicado no município de Guarapari, e já observei aqui que tem coisas aqui que é igual a “Denorex”, 

parece que é, mas não é. Obras que foram lançadas aqui, que eu queria saber, que eu vou pegar a minha 

lupa, que é um dos símbolos do meu marketing político, vou procurar saber onde é que é essa rua que 

recebeu pavimentação e pavs lá no Vilage do Sol, nesse período agora do Finisa. E outros mais locais 

aqui que receberam recursos, é que... E vocês vereadores na hora que forem analisar e for partir para 

fiscalização vocês… [ANA]… fiscalização vocês vão ter muitas surpresas, até muitos desagradáveis, 

de recursos que eram para serem aplicados pelo FINISA em algumas áreas aí. Principalmente que 

deveria ser em áreas prioritárias, foram aplicados em locais aqui que realmente deixa um vereador 

estarrecido e vai deixar a cidade estarrecida aqui com esse relatório. Então seria bom que todo vereador 

tivesse esse relatório para poder, junto com as suas bases eleitorais, junto com os -seus 

questionamentos, vocês terem como responder e verificar essa aplicação desse recurso. Muito sério e 

muito grave essa situação que houve no município de Guarapari. Então, ao ser questionado, vocês vão 

ter que fazer junto a essa peça aqui, buscar os contratos, buscar realmente as aplicações do recurso. E 

isso aqui, com certeza, vai dar dor de cabeça para muitas pessoas aí. Então, espero que todo o vereador 

aqui dessa Casa, vereadores responsáveis... Que foi prometido fazer asfalto aí em lugares que vocês 



23 
 

nem imaginam, calçamento, pavimentação, e nada foi feito. Utilizaram o dinheiro para coisas aí que 

realmente é decepcionante. E foi liberado esse recurso. Acreditaram no gestor. E a decepção vai vir 

por água morro abaixo. Pode aguardar. Obrigado, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Não havendo mais 

nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às 17 horas e 11 minutos). 
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